
Strona 1 z 14 
 

Protokół Nr XIII/25 

z XIII  sesji Rady Gminy w Dziemianach  

odbytej w dniu 16 kwietnia  2025 r.  

Posiedzenie odbyło się w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Dziemianach (83 - 425 Dziemiany, 

ul. 8 Marca 3) i trwało od godziny 10:00 do godziny 10:59. 

W posiedzeniu brali udział Radni Rady Gminy (zgodnie z załączoną listą obecności stanowiącą 

załącznik nr 1 do protokołu) oraz zaproszeni goście  (załącznik nr 2 do protokołu). 

1. Radna Bernadeta Wysocka – przybyła w trakcie obrad sesji 

2. Radny Jan Żabiński – przybył w trakcie obrad sesji  

 

Przewodniczący obrad – Krystian Kaszubowski 

Protokolant – Elżbieta Jenta 

 

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad  

Obrady XIII sesji Rady Gminy Dziemiany otworzył Przewodniczący Rady Gminy – Pan 

Krystian Kaszubowski witając zgromadzonych radnych gminy oraz gości. Przewodniczący 

Rady Gminy Krystian Kaszubowski poinformował,  że Sesja Rady Gminy jest  rejestrowana za 

pomocą urządzeń nagrywających dźwięk.  Uczestnicząc w sesji Rady Gminy wyrażają  

Państwo Radni zgodę na przetwarzanie i upublicznianie swoich danych osobowych.  Całość 

klauzuli jest dostępna w biurze Rady Gminy. Następnie na podstawie listy obecności stwierdził, 

iż w obradach sesji na  15 radnych ustawowego składu rady  uczestniczy 13,  co stanowi 

kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał.   

 

Ad. 2 Zatwierdzenie porządku obrad  

Zaproszenie na sesję rady stanowi załącznik Nr 3. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Krystian Kaszubowski przedstawił porządek obrad, kierując 

zapytanie o propozycje zmiany porządku obrad. 

 

Wójt Gminy Piotr Laska   – złożył wniosek o rozszerzenie   porządku obrad poprzez 

wprowadzenie do porządku obrad  4 projektów uchwał w pkt. 12 projekt uchwały w sprawie 
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zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dziemiany na lata 2025 – 2035,  w pkt. 13 

projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2025 r., w pkt. 14 projekt uchwały w 

sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Kościerskiego 

oraz w pkt. 15 projekt uchwały w sprawie realizacji przez Gminę Dziemiany projektu pn. 

„Wdrożenie Planu Gospodarki Odpadami dla Województwa Pomorskiego (PGOWP) 

uwzględniającego hierarchię sposobów postępowania z odpadami komunalnymi oraz zasady 

gospodarki cyrkularnej (GOZ)” (LIFE PomGOZilla.PL), w ramach Programu LIFE 2021-2027, 

Obszar – Środowisko, Podprogram – Gospodarka o obiegu zamkniętym i jakość życia (SIP 

LIFE-2023-START-ENV-SIP-two-stage) oraz zawarcia umowy partnerskiej z Zarządem 

Województwa Pomorskiego. 

 

Głosowanie wniosku Wójta Gminy Piotra Laski  o zmianę w porządku obrad w części 

dotyczącej wprowadzenia w pkt. 12 projekt uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Dziemiany na lata 2025 – 2035,  w pkt. 13 projekt uchwały w sprawie 

zmiany budżetu gminy na 2025 r., w pkt. 14 projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy 

finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Kościerskiego oraz w pkt. 15 projekt uchwały 

w sprawie realizacji przez Gminę Dziemiany projektu pn. „Wdrożenie Planu Gospodarki 

Odpadami dla Województwa Pomorskiego (PGOWP) uwzględniającego hierarchię sposobów 

postępowania z odpadami komunalnymi oraz zasady gospodarki cyrkularnej (GOZ)” (LIFE 

PomGOZilla.PL), w ramach Programu LIFE 2021-2027, Obszar – Środowisko, Podprogram – 

Gospodarka o obiegu zamkniętym i jakość życia (SIP LIFE-2023-START-ENV-SIP-two-

stage) oraz zawarcia umowy partnerskiej z Zarządem Województwa Pomorskiego. 

 

Głosowanie: 

Ilość głosów „za” - 13 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0 

Wynik: Wniosek został przyjęty. 

 

W związku z powyższym po otwarciu sesji i przedstawieniu porządku obrad,  co stanowiło pkt. 

1 porządku obrad i pkt. 2 porządku obrad, ustalono porządek obrad sesji, który  będzie  

obejmował: 

3. Przyjęcie protokołu z  XII sesji Rady Gminy Dziemiany. 
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4. Interpelacje i zapytania radnych. 

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 

między sesjami. 

6. Sprawozdanie przewodniczących komisji z działalności komisji między sesjami.  

7. Sprawozdanie  Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami.  

8. Podjęcie uchwały w sprawie zamiany uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu 

długoterminowego z przeznaczeniem na pokrycie planowanego deficytu oraz na spłatę 

wcześniej zaciągniętych zobowiązań. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie określenia sezonu kąpielowego na terenie Gminy Dziemiany na 

rok 2025. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie wykazu kąpielisk na terenie Gminy Dziemiany na rok 2025. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie powierzenia Zakładowi Zagospodarowania Odpadów Sierzno 

spółce z ograniczoną odpowiedzialnością w Sierznie wykonywania na rzecz Gminy Dziemiany 

zadania własnego w zakresie zagospodarowania odpadów komunalnych oraz eksploatacji i 

utrzymania instalacji komunalnej. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dziemiany 

na lata 2025 – 2035. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2025 r. 

14. Podjęcie  uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla 

Powiatu Kościerskiego. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie realizacji przez Gminę Dziemiany projektu pn. „Wdrożenie 

Planu Gospodarki Odpadami dla Województwa Pomorskiego (PGOWP) uwzględniającego 

hierarchię sposobów postępowania z odpadami komunalnymi oraz zasady gospodarki 

cyrkularnej (GOZ)” (LIFE PomGOZilla.PL), w ramach Programu LIFE 2021-2027, Obszar – 

Środowisko, Podprogram – Gospodarka o obiegu zamkniętym i jakość życia (SIP LIFE-2023-

START-ENV-SIP-two-stage) oraz zawarcia umowy partnerskiej z Zarządem Województwa 

Pomorskiego. 

16. Komunikaty i wolne wnioski. 

17. Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Dziemiany 

 

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z XII sesji Rady Gminy Dziemiany. 

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił, że w związku z niewpłynięciem do niego w terminie 

określonym statutem żadnych zastrzeżeń do protokołu z XII Sesji, zgodnie z  § 61 ust. 1 statutu 

– Rada protokoły  przyjęła. 
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Ad. 4. Interpelacje i zapytania radnych. 

Krystian Kaszubowski Przewodniczący Rady Gminy przekazał, iż w okresie między sesjami 

wpłynęły  dwie  interpelacje od Radnej Teresy Mankiewicz w sprawie ; 

- rozbudowy gminnej sieci wodno – kanalizacyjnej w Raduniu 

- utworzenia bezpiecznego przejścia dla pieszych w Raduniu przy zjeździe z drogi 

wojewódzkiej nr 235. 

 

Na obrady sesji przybyła Radna Bernadeta Wysocka od tej pory w obradach sesji uczestniczy 

14 radnych.  

 

Ad.5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych  

w okresie między sesjami. 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Kaszubowski  przekazał, że w okresie między sesjami 

do biura Rady Gminy wpłynęła  uchwała składu Orzekającego Regionalnej Izby 

Obrachunkowej  w Gdańsku, łączna  informacja dodatkowa gminy Dziemiany za rok 2024 oraz 

informacja Wójta Gminy Dziemiany o stanie mienia komunalnego na dzień 31 grudzień 2024 

wraz ze  sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2024 r.   

Przewodniczący Rady Gminy przekazał, iż w okresie międzysesyjnym: 

-  uczestniczył w spotkaniu zorganizowanym  przez Wójta Gminy Dziemiany w sprawie 

budowy ścieżki rowerowej przy drodze wojewódzkiej, 

- uczestniczył w wolnym zgromadzeniu OSP Kalisz wraz z przekazaniem nowego, używanego 

samochodu strażackiego 

Przewodniczący przekazał, iż do biura Rady wpłynęły  życzenia świąteczne  między innymi od 

Pani Wojewody.  

 

Ad. 6. Sprawozdanie przewodniczących komisji z działalności komisji między sesjami. 

Przewodnicząca Komisji Skarg Wniosków i Petycji Teresa Mankiewicz poinformowała, iż               

w okresie między sesjami Komisja odbyła jedno posiedzenie, na którym zatwierdziła protokół 

z posiedzenia ostatniej komisji. 

 

Ad. 7. Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami.  

Wójt Gminy Dziemiany Piotr Laska przekazał, iż w okresie między sesjami podpisał 

zarządzenia Wójta Gminy w sprawie:   
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-  planów finansowych jednostek budżetowych Gminy Dziemiany na 2025 r., 

- ogłoszenia wyników otwartego konkursu ofert na wsparcie realizacji zadań publicznych 

Gminy Dziemiany w 2025 roku, 

- zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego samorządowej instytucji kultury - 

Ośrodka Kultury w Dziemianach za 2024 rok, 

- zmiany budżetu gminy na 2025r. 

 - zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego samorządowej instytucji kultury – 

Gminnej Biblioteki Publicznej w Dziemianach za 2024 rok, 

-  przechowywania środków ochrony indywidualnej oraz odzieży i obuwia roboczego, które w 

wyniku stosowania w procesie pracy uległy skażeniu środkami chemicznymi lub 

promieniotwórczymi albo materiałami biologicznie zakaźnymi, 

- ustalenia dnia wolnego od pracy w zamian za święto przypadające w sobotę (chodzi o 2 maja, 

Urząd Gminy będzie nieczynny).  

 

Następnie Piotr Laska przedstawił wydarzenia, w których brał udział w okresie miedzy sesjami. 

Uczestniczył w zebraniu sprawozdawczym OSP Kalisz, które było połączone z przyjęciem 

nowo zakupionego samochodu strażackiego dla tej jednostki od jednostki OSP Kościerzyna. 

Ponadto Wójt poinformował, iż pojawił się pomysł przeniesienia remizy OSP Piechowice w 

inne miejsce z racji tego, że remiza nie spełnia warunków prawnych, jeżeli chodzi o kwestie 

wybudowania. Połowa tego budynku  stoi w granicach jeziora, w związku z czym należy 

uregulować  stan prawny. Propozycja druhów OSP Piechowice jest taka, aby budynek, który 

kiedyś był ujęciem wody,  który znajduje się  pod Dąbrówką za sklepem i za kapliczką został 

rozbudowany poprzez dobudowanie z konstrukcji stalowej boksu garażowego. Wójt przekazał, 

iż uczestniczył również w zebraniu sprawozdawczym OSP Dziemiany. Ponadto Wójt Gminy 

uczestniczył  w konkursie gminnym prozy i poezji polskiej. Następnie Piotr Laska 

poinformował, iż 2 kwietnia w naszej gminie odbyło się spotkanie z Marszałkiem  

Województwa Pomorskiego,  z Wicedyrektorem Departamentu Infrastruktury Urzędu 

Marszałkowskiego, Kierownikiem  Rejonu Kartuskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich,  

Starostą Kościerskim oraz Chojnickim, Wójtem  Gminy Kościerzyna, Wójt Gminy Lipusz i 

Burmistrz Brus. Spotkanie to dotyczyło  budowy ścieżki rowerowej z Kornego do miejscowości 

Zalesie. Kolejne spotkanie w tym temacie  ma odbyć się w maju, na którym zostanie podpisane  

porozumienie o wspólnym finansowaniu projektu  budowy ścieżki rowerowej z Kornego do 

Zalesia.  

 



Strona 6 z 14 
 

Na obrady sesji wszedł Radny Jan Żabiński od tej pory w obradach sesji uczestniczy 15 

radnych. 

 

Wójt Gminy poinformował, iż w Redzikowie odwiedził  centrum opieki mieszkaniowej i dom 

pobytu dziennego dla seniorów,  aby zapoznać się z jego funkcjonowaniem. Wójt Gminy 

przekazał, iż na terenie starego Ośrodka Zdrowia mamy  dwa budynki. Pierwszy budynek, który  

ma 10 lat to budynek rehabilitacji i budynek starego Ośrodka Zdrowia. W planach jest 

zmodernizowanie starego budynku Ośrodka Zdrowia, w celu stworzenia strefy dziennego 

pobytu dla seniorów oraz trzech mieszkań dla pobytu całodobowego dla osób 

niepełnosprawnych. Ostateczna decyzja będzie zależała od opinii projektanta dotycząca 

kosztów remontu istniejących budynków.  Następnie Wójt Gminy poinformował, iż 

uczestniczył w obradach Związku Gmin Pomorskich. Piotr Laska przekazał, iż od  kwietnia 

ruszył ponownie program Czyste Powietrze. Przekazał, iż do  wszystkich mieszkańców 

zostanie wysłany  list, który przypomina o obowiązku wymiany źródła ciepła.  W gminie 

Dziemiany  jest obecnie około 470 źródeł ciepła  poniżej klasy trzeciej; 470 kopciuchów, które 

już powinny być wymienione we wrześniu ubiegłego roku. Wójt Gminy namawia  wszystkich 

mieszkańców, żeby korzystali z programu Czyste Powietrze.  Następnie Wójt Gminy przekazał, 

iż jesteśmy po kontroli z WFOŚ, która wykazała, że w naszej gminie jest bardzo dużo 

zbiorników bezodpływowych bo aż 623 i  62 oczyszczalnie ścieków przydomowych. 382 

szamba nie mają żadnego poświadczenia o odbiorze ścieków. 40 przydomowych oczyszczalni 

ścieków  nie wywiozło osadów w ubiegłym roku. Wójt przekazał, iż Ci mieszkańcy  otrzymają  

list przypominający o tym, że muszą wywozić ścieki ze swoich zbiorników bezodpływowych i 

muszą się wykazać dokumentem świadczącym o tym wywozie.  

 

Ad. 8 Podjęcie uchwały w sprawie zamiany uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu 

długoterminowego z przeznaczeniem na pokrycie planowanego deficytu oraz na spłatę 

wcześniej zaciągniętych zobowiązań. 

Projekt uchwały  stanowi załącznik Nr 4 . 

 

Katarzyna Sprawka Z-ca Wójta przedstawiła w/w projekt uchwały.  Przekazała, iż Regionalna 

Izba Obrachunkowa w wyniku nadzoru w/w uchwały zwróciła się  do gminy z koniecznością 

dokonania zmiany  zapisu § 2 w wcześniej podjętej uchwale.  
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Radni nie podjęli dyskusji nad tym projektem uchwały  

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 15 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr XIII/72/25  w sprawie zamiany uchwały w sprawie zaciągnięcia 

kredytu długoterminowego z przeznaczeniem na pokrycie planowanego deficytu oraz na 

spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań. 

 

Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie określenia sezonu kąpielowego na terenie Gminy 

Dziemiany na rok 2025. 

Projekt uchwały  stanowi załącznik Nr 5. 

 

Katarzyna Sprawka Z-ca Wójta przedstawiła w/w projekt uchwały.  Przekazała, iż  corocznie 

ustawodawca obliguje Radę Gminy do podjęcia uchwały w sprawie określenia sezonu 

kąpielowego na terenie Gminy Dziemiany  oraz do podjęcia uchwały w sprawie wykazu 

kąpielisk na terenie Gminy Dziemiany. Projekt uchwały zakłada, iż sezon kąpielowy na terenie 

Gminy Dziemiany będzie trwał od 17 czerwca 2025 r. do dnia 31 sierpnia 2025 rok. W tym 

czasie na terenie naszej gminy będą czynne dwa  kąpieliska.  

 

Radni nie podjęli dyskusji nad tym projektem uchwały  

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 15 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr XIII/73/25  w sprawie określenia sezonu kąpielowego na terenie 

Gminy Dziemiany na rok 2025. 

 

Ad. 10. Podjęcie uchwały w sprawie wykazu kąpielisk na terenie Gminy Dziemiany na 

rok 2025. 

Projekt uchwały  stanowi załącznik Nr 6. 

Katarzyna Sprawka Z-ca Wójta przedstawiła w/w projekt uchwały.  Przekazała, iż  do Urzędu 

Gminy w Dziemianach wpłynęły dwa wnioski o kąpieliska. Pierwsze dotyczy Jeziora Rzuno w 
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Dziemianach i drugi dotyczy kąpieliska Gdańskiej Stoczni Remontowej  nad jeziorem Radolne. 

Oba kąpieliska uzyskały pozytywne opinie w związku z czym zostały ujęte w projekcie 

uchwały.   

 

Radni nie podjęli dyskusji nad tym projektem uchwały  

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 15 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr XIII/74/25  w sprawie wykazu kąpielisk na terenie Gminy 

Dziemiany na rok 2025. 

 

Ad.11. Podjęcie uchwały w sprawie powierzenia Zakładowi Zagospodarowania Odpadów 

Sierzno spółce z ograniczoną odpowiedzialnością w Sierznie wykonywania na rzecz 

Gminy Dziemiany zadania własnego w zakresie zagospodarowania odpadów 

komunalnych oraz eksploatacji i utrzymania instalacji komunalnej. 

Projekt uchwały  stanowi załącznik Nr 7 . 

Piotr Laska Wójt Gminy przedstawił w/w projekt uchwał.  Przekazał, iż  uchwała,  jest 

potrzebna  zakładowi zagospodarowania odpadów w Sierżnie z racji tego, że zakład ten 

wykonuje za gminę  zadania w zakresie zagospodarowania odpadów komunalnych oraz 

utrzymania i eksploatacji instalacji komunalnej.  

 

Radni nie podjęli dyskusji nad tym projektem uchwały  

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 15 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr XIII/75/25  w sprawie powierzenia Zakładowi Zagospodarowania 

Odpadów Sierzno spółce z ograniczoną odpowiedzialnością w Sierznie wykonywania na 

rzecz Gminy Dziemiany zadania własnego w zakresie zagospodarowania odpadów 

komunalnych oraz eksploatacji i utrzymania instalacji komunalnej. 
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Ad.12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 

2025 – 2035. 

Projekt uchwały  stanowi załącznik Nr 8. 

Katarzyna Sprawka Z-ca Wójta przedstawiła w/w projekt uchwały.  Przekazała, iż  zmiany, 

które wprowadzane są do WPF  wynikają ze zmian, które zostały wprowadzone  w budżecie 

gminy na rok 2025. Zwiększa się  dochody budżetu gminy o kwotę 1.995.160,00 zł. 

Zwiększenie tych dochodów wynika z otrzymanego dofinansowania  i podpisanej umowy z 

Marszałkiem Województwa Pomorskiego, dzięki której gmina otrzymała  dofinansowanie w 

ramach Krajowego Programu Odbudowy  w wysokości 1.882.000,00 zł, z przeznaczeniem na 

rozbudowę  kanalizacji sanitarnej poza  obszarem aglomeracji w gminach. Ponadto zwiększamy 

dochody  o kwotę 113.012,00 zł. Otrzymaliśmy uzupełnienie dochodów  w związku z 

podwyżkami wynagrodzeń dla nauczycieli i  całe te dochody  przeznaczamy na te  podwyżki.  

 

Radni nie podjęli dyskusji nad tym projektem uchwały  

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 15 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr XIII/76/25  w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na 

lata 2025 – 2035. 

 

Ad.13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2025 r. 

Projekt uchwały  stanowi załącznik Nr 9 . 

Katarzyna Sprawka Z-ca Wójta przedstawiła w/w projekt uchwały.  Przekazała, iż  zwiększają 

się dochody gminy o taką samą kwotę jak wspomniała przy WPF. Zwiększają się wydatki 

budżetu gminy. Ponadto dokonuje się zmian w zadaniach inwestycyjnych w  pozycji „wykup 

gruntów pod drogi gminne”. Kwotę 27.589,00 zł przeznaczamy na dotację dla powiatu 

kościerskiego  na wykup gruntów pod ścieżkę rowerową Dziemiany - Trzebuń.  W poprzednim 

roku nie wszystkie tereny zostały wykupione z uwagi  na toczące się postępowania spadkowe 

i problemy  z przeznaczeniem tych środków dla właścicieli. Starostwo Powiatowe chce w tym 

roku tą kwestie uregulować, w związku z czym gmina planuje taką dotacje Starostwu udzielić.  
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Radni nie podjęli dyskusji nad tym projektem uchwały  

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 15 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr XIII/77/25  w sprawie zmiany budżetu gminy na 2025 r. 

 

Ad.14. Podjęcie uchwały udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla 

Powiatu Kościerskiego. 

Projekt uchwały  stanowi załącznik Nr 10 . 

Katarzyna Sprawka Z-ca Wójta przedstawiła w/w projekt uchwały.  Przekazała, iż  w ślad za 

zmianami budżetowymi Rada Gminy  musi też podjąć, osobną uchwałę w sprawie udzielenia  

pomocy finansowej w postaci dotacji celowej dla Powiatu Kościerskiego w celu jej 

przekazania.  

 

Radni nie podjęli dyskusji nad tym projektem uchwały  

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 15 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr XIII/78/25  w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie 

dotacji celowej dla Powiatu Kościerskiego. 

 

Ad.15. Podjęcie  uchwały w sprawie realizacji przez Gminę Dziemiany projektu pn. 

„Wdrożenie Planu Gospodarki Odpadami dla Województwa Pomorskiego (PGOWP) 

uwzględniającego hierarchię sposobów postępowania z odpadami komunalnymi oraz 

zasady gospodarki cyrkularnej (GOZ)” (LIFE PomGOZilla.PL), w ramach Programu 

LIFE 2021-2027, Obszar – Środowisko, Podprogram – Gospodarka o obiegu zamkniętym 

i jakość życia (SIP LIFE-2023-START-ENV-SIP-two-stage) oraz zawarcia umowy 

partnerskiej z Zarządem Województwa Pomorskiego. 

Projekt uchwały  stanowi załącznik Nr 11 . 
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Piotr Laska Wójt Gminy przedstawił w/w projekt uchwał.  Przekazał, iż   Urząd Marszałkowski  

podpisał z kilkoma  dużymi instytucjami typu Uniwersytet Gdański  umowę, jeżeli chodzi o 

projekt live pomorskie Gozilla. Nasza gmina wspólnie z 24 gminami partnerskimi będzie 

realizowała ten projekt . Uchwała jest niezbędna do podpisania umowy partnerskiej z Zarządem 

Województwa i zapewne ta umowa będzie podpisana  w miesiącu maju.  Projekt rozpoczął się 

1 kwietnia będzie realizowany przez 10 lat.  Działania gminy zaplanowane są na okres dwóch 

lat,  począwszy od 1 stycznia 2027 roku.  Otrzymane środki gmina przeznaczy na finansowanie,  

wynagrodzenia pracownika na stanowisku do pozyskania środków finansowych, na działania 

związane z gospodarką odpadami komunalnymi,  dotyczącą gospodarki obiegu zamkniętego 

oraz części wynagrodzenia  dla pracownika zajmującego się obsługą PSZOK  oraz punktu 

napraw i ponownego użycia. Podpisana umowa z Urzędem Marszałkowskim zakłada  

rozbudowę PSZOK-u o budynek, w którym będzie znajdował się  punkt napraw i ponownego  

użycia  różnych odpadów, którym można jeszcze nadać drugie życie. Podjęcie w/w uchwały 

jest niezbędne do przystąpienia do projektu.  

 

Radny Tomasz Borzyszkowski zapytał czy PSZOK będzie w soboty dłużej czynny po 

otrzymaniu dofinansowania. 

 

Piotr Laska Wójt Gminy nie widzi przeszkód w tym zakresie i ma nadzieje, iż uda się 

przedłużyć godziny otwarcia PSZOK- u w sobotę.  

 

Radni nie podjęli dyskusji nad tym projektem uchwały  

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 15 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr XIII/79/25  w sprawie realizacji przez Gminę Dziemiany projektu 

pn. „Wdrożenie Planu Gospodarki Odpadami dla Województwa Pomorskiego (PGOWP) 

uwzględniającego hierarchię sposobów postępowania z odpadami komunalnymi oraz 

zasady gospodarki cyrkularnej (GOZ)” (LIFE PomGOZilla.PL), w ramach Programu 

LIFE 2021-2027, Obszar – Środowisko, Podprogram – Gospodarka o obiegu zamkniętym 

i jakość życia (SIP LIFE-2023-START-ENV-SIP-two-stage) oraz zawarcia umowy 

partnerskiej z Zarządem Województwa Pomorskiego. 
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Ad. 16. Komunikaty i wolne wnioski.  

Radna Teresa Mankiewicz poinformowała, iż jest potrzeba wykonania  przeglądu instalacji 

elektrycznej w budynku po byłej szkole w Raduniu.  

 

Wójt Gminy Piotr Laska przekazał, iż jeżeli przeglądy instalacji nie były wykonywane 

wcześniej, to teraz zostaną wykonane. Wójt Gminy dodał, iż   do Funduszu Rozwoju Dróg 

Samorządowych złożono  koncepcję przebudowy ulicy Janieckiej,  ulicy Krótkiej  i tego wjazdu 

od strony Kościerzyny do Dziemian i chodnik na ulicy Wyzwolenia, aż do ostatniej posesji za 

Ośrodkiem Zdrowia do Państwa Ebertowskich i przejście dla pieszych na dworzec kolejowy.  

Gmina nie otrzymała  dofinansowania, ale z wkładu własnego planuje wykonać  ulicę Janiecką  

i chodnik do Ośrodka Zdrowia do Państwa Ebertowskich i przejście. Przy okazji spotkania 

dotyczącego budowy ścieżki rowerowej przedstawiliśmy Marszałkowi i Wicedyrektorowi 

Departamentu Infrastruktury  kwestię budowy przejścia dla pieszych. Marszałek Województwa 

uważa, iż przejście dla pieszych powinno być wykonane z azylem, w związku z tym iż nie było 

to we wcześniejszych planach. Wykonanie  projektu należy po stronie naszej gminy.                           

W związku z zaistniałą sytuacją w tym roku zostanie wykonany tylko chodnik przy ulicy 

Wyzwolenia z barierkami  i  ulicą Jeniecką. Pozostałe elementy, tj.   przejście dla pieszych, 

chodnik do Ośrodka Zdrowia zostanie wykonany w przyszłym roku. Wójt uważa, że  

współpraca z Zarządem Dróg powinna być jak najlepsza, z racji tego, że mamy jeszcze do 

zrobienia dwa chodniki w Kaliszu i  w Dziemianach (od skrętu na Piechowice kończy się 

chodnik, żeby poprowadzić chodnik do ulicy Robotniczej i tam zamontować, również przejście 

dla pieszych na stację Moja,  głównie na cmentarz).  

 

Radna Teresa Mankiewicz przekazała, iż w marcu zgłaszała awarię lampy solarnej, która świeci 

w dzień  zamiast  w nocy i do dzisiaj ta lampa nie jest naprawiona. Zgłaszała też prośbę o 

naprawę lampy z energetyki,  która została naprawiona. Radna zwróciła się z prośbą o 

dorobienie kluczy do świetlicy wiejskiej, która znajduje się w strażnicy.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Kaszubowski   w imieniu swoim oraz Rady Gminy  

Dziemiany złożył najserdeczniejsze  życzenia na Wielkanocne. Aby były one pełne nadziei, 

wesołe i spokojne w gronie najbliższej rodziny i przyjaciół 
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Ad. 20. Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Dziemiany.  

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady XIII sesji Rady 

Gminy w Dziemianach.  

 

 

 

Protokół sporządziła       Obradom przewodniczył  
Przewodniczący Rady Gminy 

 

Jenta Elżbieta       Krystian Kaszubowski 
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ZAŁACZNIKI: 
 

Numer 
załącznika 

Nazwa załącznika 

1.   Lista obecności radnych XIII sesji 

2. Lista obecności gości 

3. Zaproszenie na sesję 

4 - 11 
 

Projekty uchwał na sesję 

 Wyniki głosowań podczas sesji 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


